

仅一面之缘就“送”了15万元

一市民望女成凤心切被骗,嫌犯一年后落网

文/片 本报记者 吕修全 实习生 刘云龙 通讯员 王博

核心提示

交15万元就能给孩子找一份稳定的好工作?面对这样的“好机会”,市民邹先生心动了。去年,他通过朋友介绍认识了泰安人“冯总”,“冯总”声称能帮忙,将他女儿送到济南军区文工团。才和“冯总”见过一次面,邹先生就放心地将15万元“活动费”给了冯某。然而直到今年,女儿的工作还没着落。

邹先生在经区崮山镇经营着一家渔具厂,今年17岁的女儿曾在济南某艺校学习舞蹈,并于今年6月毕业。不过去年邹先生就已经开始为女儿寻找出路。2010年9月底,他通过一位朋友介绍,认识了一位有背景的“冯总”。“冯总”向邹先生承诺,可以将其女儿送到济南军区文工团当文艺兵,但需要15万元“活动费”打点。“15万元相当于我几个月的利润吧!”邹先生望女成凤心切,尽管只和“冯总”见过一次面,也没多少联系,就于去年10月初给“冯总”一次性汇款15万元。

2010年11月征兵季过去了,邹先生的女儿仍未等到济南军区文工团的征兵调令。邹先生心生怀疑,联系“冯总”时竟拨不通电话,赶到济南“冯

总”家中,其家人也以“不在家”或“出车祸了”等理由搪塞。

今年5月,邹先生终于通过短信联系上了“冯总”,表示不再需要“冯总”帮忙了,希望“冯总”把15万元退还。“冯总”告诉他还可以在当年征兵季时把他女儿送去文工团。但邹先生已不再信任“冯总”,见“冯总”迟迟不肯退钱,于8月25日到崮山边防派出所报了案。

9月1日经区警方受理此案后,办案民警和邹先生赶赴济南展开抓捕。2日,民警来到“冯总”家叫门,但未有人开门。而在敲门之前,民警已经发现“冯总”家里有人向窗外查看,民警便整夜蹲守。3日早6点,民警将正准备驾车逃离的“冯总”抓获,于3日晚将其押解回威海。

冯某被抓后仍表示今年可以为邹先生女儿办成事情,坚称“我没骗人”。而邹先生的朋友得知自己给他介绍了一个“骗子老总”,也倍感震惊。“我朋友说他也一直蒙在鼓里!”邹先生告诉记者。

5日下午,冯某的侄子冯某某赶到威海,将15万元赃款返还给受害人邹先生。目前,冯某因涉嫌诈骗已被经区警方刑事拘留,此案还在进一步审理之中。

小提示:

警方希望有类似经历的市民可以到当地公安机关报案。



邹先生的手机中保留着冯某坚称可以帮忙办理事物的短信。



邹先生(右)手机内还保留着冯某的欺骗性短信。



邹先生(左)领回了被騙走的15万元。



冯某在看守所内接受办案民警审讯。

对话当事人

6日中午,在经区公安分局刑警队办公室里,本案受害人邹先生和记者坐下来,聊起了事情经过。

记者:你和冯某见过几次面?

邹先生:就去年10月份去济南见过一次。

记者:给冯某汇钱时,和他

聊过几次?

邹先生:打过两次电话,还发过几条短信。

记者:那您就相信冯某,给他汇钱了?

邹先生:我还不是希望女儿能当上文艺兵嘛!何况这还是朋友介绍的人。

记者:您女儿现已毕业,找

到工作了吗?

邹先生:还在家里呢!都让这事给耽误了!想起来我肠子都悔青了!

6日上午,记者随办案民警在威海市看守所内见到了犯罪嫌疑人冯某,冯某仍坚称可以为人办理入伍,认为自己没有骗人。

记者:你在济南具体做什么工作?

冯某:我在济南开了一家英语商贸公司,做些电缆生意。

记者:那你看这屋里的空调需要什么类型的电缆?

冯某:哦,我是搞工业电缆的,这种电缆不清楚。

记者:你到底能不能安排人去文工团?

冯某:实际上是办不了。

记者:办不了你还收人钱?

冯某:我今年还是可以办的。

记者:你知道你这种行为是什么行为吗?

冯某:我知道,我违法了。